Kegpdiaio 1

Modnuatixd YTrofavdpo

1.1 Ewaywyn

H pelétn tov onudtey xa twv cuotTpdtwy mou Ja Topouctactoly ot cuvéyela Bactletan xotd xOplo Aoyo
oe Poowxég yvooeig uyodixic avdhvong. Ev yével, n dewpla onudtwy xouw custngdtwy €xel mohd woyved podn-
potixd Gepéhlor tor omolal extelvovTon o ToANOUC ¥AGBOUE TwV LodNUaTIX®Y. LT xe@dAoto autd Yo avapeptolue
uovo ota amapaltnTa, Tor omola xou amoTeEhoVLY To avaryxalo utoBadpeo yia Tov avayveo . O Aéyog tne obdvioung
UTAC avaoXOTNONE EYXELTaL 0TO OTL 0’ EVOS TO TEPLEYOUEVO aUTOV TOL Xepahaiov dev (tpénel var) etvon xavolplo
OTOV OVaLY VOO T1) TOU €XEL ONOXATEOGEL TNV TertoBddia exnaidevon X mou €xel oTotyewdes unoBadpo otov Anel-
pooTixd Aoyilopo, ag’ etépou eivan yprHolo va “ppeoxoploToly’’ uepixéc Boaoixée podnuoatixés €vvoleg ol omoleg
“Buamepvoly”’ ohoxkneo To BiAo w¢ To Téhog Tou.

1.2 Muyadixol Agrdpol

Oo EexviooLUE PE [LOL UXET] AVOOXOTNOY] 0TOUC iyadixole aptdole. O wyadxol aprduol etvar éva
omoudaio podnuatixd epyahelo pe epapuoyéc oe noAlég emiothues unyovixol. Ilap” dho mou ol pryadxol aprduol
dev undpyouv moudevd otn QOO xan amoteAolyY xadapd YewpenTnd xoutacxebooua, €youv anoderydel ToAdTUOL
O TNV ATAOTONGT] TEAYUATIXODY TEOBANUATWY.

O Aoyoc miow and autd elvar OLoTL EVE  é-
vo mporyotixd  medPBAnpo meémel  va Eexwvd xou A
Vo TEAELWVEL PE Tporypotixolg oprdpols, 7 mopel-

o meog TNV emfAuor Sev elvan amopaltnTo Vo TEp- |
vé uéoa amd to “Baclielo”’ TWV TEOYHATIXWOV O- I
prdudyv.  Puowd xdde mpaypatind TEOBANU UTO- :
pel vor Audel amMOXAEIOTIXG YPNOLLOTOUIVTOG TEAY- 0 |
potxole  apduole xou oyéoelc.  Opwe, M yen- ]
|
|
|
|
|

on Pyodov apduody xon oyéoewv Ymopel vo o- * Re{z}

TAOTOWoEL  oNuovTixd TN Bladixacia. Apa, o
povadixdg  TEaxTIXOC AOYOC HEAETNG TWV  Uiyodi-
xOvV  apdpdy  elvon  évag: yati pag  devkodv- 0 | ________ A
vouy!

R , Yyhua 1.1: Zevyog ovluydy uiyadikdy z, 2*.
1.2.1 Koapteowavy] popyn

‘Evoc yryadnde apidpdc z = x+jy avanaplototo 610 piyadiks eninedo oc éva onuelo pe ouvtetaypévee (T, y).
H tetunuévn o ovopdleton mpaypatikd pépog tou uryadixol aptduol, evdd 1 tetoryUévn y ovopdletol pavtaotikd
1épog Tou wryadeol apriuov. Eivar mohd alvnlec va cuuBoiilouye o mopomdve wg

R{z} ==z (1.1)
Szh =y

To oOuPBolo j anotekel ) pavtoc T wovada j = v/ —1. O cvluynig uryaddg aptdude

Zf=x—jy (1.3)
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€yeL To (Blo mparyuaTind pépog xan avtideto QavtacTixd uépog ye tov 2. Avo tuyalot culuyelc pryaduxol aprtuol
z, 2" avomoplotavton oo Lyhue [}

O pryadixol aprdpol dodétouv éva 6OVoho amd mOAD eVBLOPEROUCES WOLOTNTES, UEPLXES amd TIC OTOlEC TopOU-
oélovton otov Hivaa [T}

Isi6tntec Miyaduddv Aprducv - Kapteotov Mope

ISu6TnToL Moadnpatixy, tepltypoy”
z =x+jy
Zo = U+ ju
"‘Adpolopa az1 + bze = (ax + bu) + j(ay + bv)
Avopopd az1 — bzg = (ax — bu) + j(ay — bv)
IMolhamhaoctaoude 2129 = (zu — yv) + j(yu + zv)
Avalpeon 21 /%2 = 2125 [ 2225 = (wu——l—yv) (w)
0P oD
Yuluyla 2=z —jy
‘Adpotopo suluydv z1 + 27 = 2R{z1}
Awpopd culuyovy 21 — 27 = 25{z1}
Twopevo ouluydv z212] = z? 492
x? —y? 2z
IInAixo ouluydyv z1/27 = o Z2 +ch‘2 +yy2
(21 +22)" = 21 + 25
[Bi6tnreg ouluylag (=1 = i’z)* . z} -
(2122)" = 2123
. (21/22)" = 23/25
/ 21 < .Y
ApoBodtnra PR R Y “ay 7

MMivaxag 1.1: Hivaxag Iswothtoy twv Miyadikdy Apifudy (kapteoiavij poperi)

1.2.2  TIoAwxy| popon

Muat evodhooetixy) - xou o YehHotn - wop@n evog wiyadxol aptduot elvon 1 teplpnun moAixn woeer. Evoc
wyadwde oprdude z pe ouvtetoypéves (x,y) unopel vo avamopactodel we éva diopopetxd Lebyos Ty, (p, @),
TIOL OVATTUELG TOVUY TNV OO TUON p TOU Uyodixol aptdpod and tny oy twv a&ovmv xal T yovia ¢ uetal tou
opLl6VTIoU dEova xan TOU SLVICHATOS IOV AVTLTPOCWTEVEL TO ULryadixd aptdud.

To Sy fua[l2anexovilet tic nopopétpouc p xa ¢. Lnueidote 6T 1 yovia ¢ opileton xatd v opd wordnuatinn
popd (avtideta tne @opdc Tou pohoytol). Amd to Lyfua, elvon eupavéc 6Tt

p=l2l = VT 2 (14)

70 omofo ovopdletal RETEO ToUL Uryadnol apriuol z. H ywvia ¢, n onolo avagpépeton cuyvd ot BiBAoypapia we
@domn, opiletan wg

tan~' (£), x>0
tan™! 2)+m <0, y>0
p=1q tan"'(¥)—m, <0, y<O (1.5)
ET z=0, y>0
-5 r=0, y<0
anpocdidploty, =y =0

H npwtetovoa tiur) tne @done ¢ oplleton névta oto Sidotnue (—7, 7], dTwe napondve, xou Ya tpoonadolye vo
exgpdloupe xdVe TR g pdong 6To Ao TNUA QUTO.
Mnogolue hoindv va oplcouvye tnv molwr] woppt|, ue TN Bordela Tou Xy Auatog g

2= 2+ jy = peos(@) + jpsin(9) = p(cos(@) + j sin(9)) (L6)
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1.2.3 Xyéoeig tou Euler
YNy mpoondveld Loc Vo ATAOTIOLICOVUE TNV TUEO- IT{Z}
ndve oyéom, unopolue va dei&oupe ot
: 1\2 : 1\3 e (T T T TN ¥
i _ . (o) (o) (Jo) o . \‘L\ |
e 1+jo+ o T e T (1.7) o” |
R S y |
2ol < /‘ >
¢2 ¢4 ¢6 ¢8 0 Re{Z}
cos(¢) =1 — —r + = — =+ =+ (1.9) , x /
2-3 4-5 6-7 8-9 Yyhua 1.2: Iohikrj popen piyadikot apidpod z.
: A A A
sm(q&)zqﬁ—g—i-a—ﬁ—ka—i—“ (1.10)
%O BP0 XAUTAATYOUUE OTL .
e1? = cos(¢) + jsin(e) (1.11)

7N onola elvon 1 neplypnun Xy€on tou Euler, npoc Twnv tou peydhou padnuotixod Leonard Euler mou tnv

avoxdhue. And tn oyéon tou Euler unopobue va oploovye tic avtiotpopes oxéoes tov Euler oe

eIt 4 g=id

cos(9) = ——
. e _ =it
sin(¢) = T

Ondte, n mohwt| pop®t evog Uiyadinol aptdpod 2z unopel vou ypagpel wg

z=x+ jy = p(cos(¢) + jsin(p)) = pe’?

ue

x=pcos(g) , y=psin(¢) , p=V22+y’, ¢=tan"! (%)

(1.12)

(1.13)

(1.14)

(1.15)

Ac e&€etdooupe Eavd tov vaocxoc@ ARG YPNOWOTOLOVTAG AUTH TN Popd TNy oAy wopen. O Ilivaxog @ elvan
QUTHC TTOU TPOXUTTEL UE EPAPUOYY) TNE TOMXAC HopPTS.

0 o0 A

IStoTnTa Moadnuatixy nepltypoen
2] = plej¢1
zg = pael®?

"Adpolopa az) + bzg = p1ed®t + prel®?
Avopopd az; — bzy = p1e?® — pyel¥?
IMolhamhaoiooude 2129 = plejd’lpgejd’? = plpzej(¢1+¢2)
Awipeon 21 /20 = p1e7®1 [/ paed®z = l%ej(d’l_‘j’?)

Yuluyia 2 = peIh

"Adpoiopa culuydv

21+ 27 = 2R{z1} = 2pcos(¢1)

Avopopd ouluy vy

21 — 21 = 2jS{z1} = 2jpsin(¢1)

I'wépevo culuyddv

— j =7 — = 2
2121 = prp1€?¥1e I = p? = ||

IInAixo ouluyddv

j o1
* PICJ
z1/2] = pre—i%1

— (i2n

I8i6tntec ouluylog

(Zl + 22)* _ ple—j¢1 +p26_j¢2
(21 — 22)* = pre™9%1 — ppe™I?2
(z122)* = p1p2€—j(¢1+¢2)
* _ PL,—j(p1—¢2)
(z1/22)* = p;€ J(d1—¢o

ApoBadtnra

I _ 1 _ 1,k
21 plej¢1 P1

Mivaxac 1.2: ITivakag Iwotriter twy Miyabikdy Apidudy (tokikn poper)
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Yuyxplvovtag toug Ilivaxeg xon [1.2] mopatnpolue 61t o ddpotopa xou 1 Slapopd Uy adedy aptiumy o-
TAOTIOLE(TOL OTOV YPNOLLOTOLOVUE XOUPTECLUVES GUVTETAYHEVES, eV avtiletol 0 molhamhacloouos xan 1 dialpeon
Y oddy aptdudy etvar TeoTiudTERO Vo YIVETOL GTNY TOAMXT| LORPY| TOUC.

opQ
Pdon ¢ Iohuxy) pop@H
0 el =1
+7 ezl:j‘n' =1
tkr ke eEikT — (_1)k = 1,  k dptioc
7 —1, k mepirtodg
+27 etizr —q
+2km, k€ Z eti2kT _
=7 eFiT/2 = 4
; . +4, k=1,5,9,13,---
+kT keZ +jkm/2 _ +4i)k = ) s JyJdy 19,
51 K€ e (£5) Tj, k=3,7,11,15, -

IMivoxag 1.3: Lohikn popen ouxvd xpnoiponooUpuerwy puryadikdy aprpdy

Etvor yeYiowo va Bpolue Eexwetotd Ty Tohx Hop@Y| Yio XATOLOUS CUYXEXEWWEVOUS Myadxols aptduolc,
onwe ot 1,17, xodde n yerion Toug amhomolel onuavTixd Tic oyéoelc mou Yo cuvavticoupe ot cuvéyel. O
ivaxog [I3] ouvoiler Tic moMxéc poppéc tiyadiny dprdiiy TOU CUVAVTHOYTOL CUYVE GTNY TESET.

1.2.4 H Xyéon touv De Moivre

‘Otav unohoyiloupe duvdpels wryadixdy aptducy, Twv onolwy o exdétne eivar axéponog apdude, elvar oA
xerown 1 yvwo T oyxéon tou De Moivre:

= (a4 jy)" = (peos(@) + jpsin(6)" = (pe/®)" = p"(cos(ng) + j sin(ng)) (1.16)

B)énete mbéoo mo amAy elvan 1 edpeoy) wiag SOvoune evdg uryadikol aptduol dtav Yenotuomololue TNV TOAXY
pop@r. Me tnv (Bl euxohlo unogolue va Bpodue onotadrinote pila evog uryadixol apriuol:

2 = (a4 )" = (peos(@) + jpsin(6) " = (pef)/m = p/" (cos(@/n) + jsin(é/m))  (1.17)

1.3 Muyadixeg 2uvapTtroeLlg

Q¢ anotéheopa TNg cLVEYOUS YeRoNg IYadwaY aprdudy, 1 Bacur Yewpla oNUETWY Xa CUCTNUATWY TEPLAO-
Bdver oux ohlyec uryadikés cuvaptroels, ol omoleg elval oyetxd amiéc.

Mo pryaduer) suvdptnon f(z) opiletan ot éva shvoho A C C, 1o onolo Myetou nedio optopo, xou avtiototyilel
xdde onuelo Tou cuvdrou A oe éva pryadixd aptdud. Eivar Aowndv mpogovég ot o piyodixn cuvdptnon opiletat oe
T€00EQIC DIHOTAOELS: DUO BLUCTACELS Yiol TO TEBIO 0pLoHOL TNE, X0t BUO BLACTACELS VLol xGUE T TNES CLUVAETNOTC.
Auto Buoxolelel ta mpdyuaTo YTl BeV UTOPOUYE, EV YEVEL, VO OYEDBLACOUPE GTO YoETl Uiol Uiyadnr cuvdpetnon.
Avté nou unopolye va xdvouye etvar

o clte v oyedLldocoupE EeYWELoTA TO TEAYHATIXG XAl TO PAVTACTIXG TNS HEEOC, BNA. VoL avaAOGOUPE T1) Wty adix
CLVAETNOY G TN HOP®N
f2) =R{f(2)} +73{/(2)} (1.18)
e cite vo oyedidooupe EexwploTd TO PETEO Xau TN Ydom NG, dnA. va T Yeddouue TN Hopdh

f(z) = f(2)]e?*) (1.19)

Ac Bolye éva mopddetypa.
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ITopdderypa:

‘Ecto 10 cbvoho A = C — {£j} oto onolo opiletan 1 yryodixr cuvdptnon

1

f(z)= 21 (1.20)

Beelte t0 mpaypatind xou T0 QAVIACTIXG TNG HERPOS, XM XAl TNHY OVATUEAc TOOY) UETEOU Xl QAoNS.

To npaypatnd tng pépoc toobton Ue

1 1

R = %{—} = 9‘%{ } 1.21
(@)} (z+jy)? +1 2 —y? 4+ 14 j2zy (121)
:%{ 22—y +1 - j2ay }: { 22 —y? +1— j2ay } (1.22)

(22 —y? + 1+ j2ay) (2 — y* + 1 — j2xy) (@2 —y* +1)° + (22y) '
= »{ v oyl iy 22y )= it e (1.23)

(@2 — g2+ 1)2 + (22y)? J (22 — 92+ 1)2+ (2zy)2 ) (22 — y2 4+ 1)2 + 4a2y? '

EVQ TO PavVTAoTIXd TNG PEEOC - amd TNV TeEAeuTaia OY€an TUPUTAVG - LoOOTOL UE
1 1 20y

U@} \g{ (x+jy)?+1 } \y{xQ —y?2+1 +j2xy} (22 —y? +1)% + 4a2y? (1:24)

Or ypaguée mopaotdoel Toug anexovifovta oto Lyfua[l.3} Ac Bpolue tdpa tn ypopix mopdotaon Tou PETpou

Mpaypartikd pépog Tng f(z) DavTaoTIKO pépog TnG f(z)

0

y-G€ovag 02 x-GEovag y-Ggovag 0.2 x-Ggovag

Syfue 1.3: Ipayuaticé ka1 Pavraotixd pépos tng ovvdptnons f(z) =

xou NS pdone e ouvdptnone f(z). Oo eivan

1 1 1 1
z)| = = - = - = 1.25
= A " v+l - v 41 = T 1 T (1.25)
Yiot T0 UETPO, EVE Yo TN @don Jo elvan
—1 S{f(=)} S 2wy
—t 1 — _t 1.26
) =R ey T T P (1.26)

Or ypugixéc mapaotdoeic toug amexovilovron oto Byfuo [L4]
Etvan onuavtixd vo oulnmdolv ot évvoleg tng ouvéyeiag xan tne mapayiyions wyadxdy cuvaptioewy. M
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Mérpo tng f(z) ®daon 1ng f(z)

2
0

-2

4
5

0.2 5
0
0 0
, -0.1 ]
y-GEovag 02 X-GEovag y-dgovag 5 5 x-GEovag

Yyfua 1.4: Mérpo ka1 Pdon tng ovvdptnons f(z) = ﬁ

wyadwr) ouvdptnon f(z) 1 onolo oplletar 6to owomuﬂ ouvoho A € C elvan ourvexnis oo onueilo 29 € A av xou
HOvVoV av Loy Vel OTL

lim f(2) = f(z0) (1.27)

zZ—r2z0
Edv 1 nopamndve oyéon toylet yia xde zp € A tote 1 uryadixr cuvdptnon f(2) ovoudletar cuveyhc oe xdde onueio
tou A. Avtiotoya, wa wyadur cuvdptnon f(z) oplopévn oe éva avouxtd ocbvoro A C C eivon mapaywyionun oe
éva onuelo zg € A av undpyel to 6plo

i £2) = f(z0) (1.28)

z—20 zZ— 2o
xou to onolo cuuPorileton pe f'(z0). Edv n wyodues cuvdptnon elvan topaywyiown oe xéde onueio tou avowrtol
ouvohou A, t6te ovoudleton avaAvtikr). Xtn ouvéyew tou PiBhiou Yo aoyohndolue pe cuvapthoelc mou elvou
avaAuTXég oe 6ho 1o C, omdte Ya Hewpolpe xdde uryadinr cuvdetnom wg avahutixy| e 6o 1o edio oplopol Tne.

1.4 Hpttova

Mo mohl onpoavtinf xotnyopio onudtwy givon ta nutovoedy. I'outd ofiler tov x6mo va to e€etdoouye
ote€odixd. Ac Solue ToV YEVIXO TUTO TWV ONUATWY AUTEV:

z(t) = Acos(wot + ¢) = Acos(2m fot + @) (1.29)

radians

6mou A to mAdToC Tou MuLTovoewols, wy = 27 fo 1 Aeybuevn kukdikr) ouyvétnta oe rad/s, ye fo va elvon
ovyvdtnta o€ Hz, xau ¢ 1 @don Yetotémong tou nuitovoeldoie. o anopuyy| tapeEnyfoewy, YenollonoloUyue To
ouvnpitovo cos(.) avti v to nuitovo sin(.) ¢ ) yEViX popn evéc nuitovoedolc ofuatog, aveEdptnTo av o
oot Ut Tar ovoudloude nuitoroedy. ‘AAAwoTe To Muitovo xat To cuvnuitovo elvor ta (Blor oot oxeBe,
HOVO TOU BLAPEEOUY XATA ULal HETATOTILOY,).

Ac pehetiooude éva GUYXEXPWEVO NUITOVOELDES, TO

z(t) = 20 cos(2m10t — 0.47) (1.30)

H ocuyvétntd tou eivan fy = 10 Hz, xau 1 mepiodss tou eivon Ty = f—lo = 0.1 s. H neplodoc pac diver tig
Yeovixéc oTypéc o6mou To orjua emovolouBdveton. EdG Aowndv Vo €youue UEYIOTO TIC YpovxéC OTWYMEC T =

IS3)

TAvoixté héyetau éva ohvoro A dtav dev ouunspihaufBéveton oe autd 10 “olvopd” Tou. T mupdderyua, T onuela (x,y) mou
xavorololv N oxéon
2 2 2
zt+y" <r
oy ;. v ’ , / . , . , ,
anoteholv eva avowxtd cUvoro A. To “chvopo’ B tou avoixtol cuvolou A elvar To cUVOANO TV GNUELDY TOU IXAVOTOLOUY TN OYECT

22 4 y? = 2

H évwon twv duo autdv cuvohwyv arotelel éva kA€loTd clvolo.
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oy —0.2,-0.1,0,0.1,0.2, ....

Enopéveg
z(t+Tp) = =(t) (1.31)
cos(2m fo(t + To) + ¢) = cos(27 fot + ¢) (1.32)
cos(2m fot + 2w foTy + ¢) = cos(2m fot + ¢) = cos(27 fot + 2km + @), VkeN (1.33)
Iopoatneotye 6Tt Yo TeEneL va Loy el
27Tf0T0 =2kn =Ty = kfi (134)
0

Ovoupdlovye Paoikr) mepiodo Ny anhd mepiodo touv ofpatoc v TwWwh tou Ty v k = 1. Etou n neplodoc evdc
nuitovoedole onpatog Yo dldetan and TN oyéon:

1
To=— 1.35
0=7 (1.35)
xou eniong
2m
wo = 27Tfo <— Ty =— (136)
Wo
1 1
Enopévee Ty = % = 0 =0.1
Yo Nyfua [LE] Prénouvpe pepixd nu- g xa(t)=> x3(t)=5cos(2r201)
TOVOELDY] YLol Bldpopeg oL VOTNTES for i /
fo =0 Hz, 1o z1(t) = 5cos(2n0t) = 5, vy / /! / W / Xa(t)=5cos(2m10t)
fo = 10 Hz, to z2(t) = 5cos(2m10t), »ou |

v fo = 20 Hz, to z3(t) = 5cos(2w20t).
T f = 0 éyoupe 10 otadepd ofua z(t) =
5, Vt € R. To oo autd Aéyetan xan DC
(Direct Current) ovniotdoa. Auth n ovo-
poolo mpogpyeTal - xou Yproulonoleital o-
%xOpa - omd TNV nhexteovixn xou €xel pelvel
uéypl ofuepa. Syfua 1.5: Hptovoedr) ya didgopes ouyvoTntes fo.

1.4.1 Mertatémon Pdong

H ouyvotnra fi xadopilel 1o xdde ndte enovahauBdvovton Tor UEYIOTA Xol Tt EAGYLO T EVOE NULTOVOELSOUE, EVE
N @don ¢ xadopllel To mob oxpBne autd Beloxovion. Av ¢ = 0 tdte T0 TMPGOTO PEYIoTO Bploxeton 6T t = 0 xou
éyetr tph Acos(0) = A, evéd oe xdde & nepintwon énov ¢ € (—m, 7] — {0}, to npddTo YéyioTo éyel uetatomiotel
o710 Ypdvo xou éxel Tih Acos(¢) # A. ‘Ouota Loybouy Xt YLol To EAIYLO TOL

Ac oupPolicoupe pe zo(t) To nuitovoewée ofpa ye ¢ = 0:

xo(t) = Acos(27 fot + ¢) . A cos (27 fot) (1.37)

Eotw Aownév 6t kaOvotepolue to ofpa zo(t) xotd t = to > 0. Tére:
xo(t —to) = Acos(2m fo(t — to)) = Acos(2m fot — 2 foto) = Acos(2m fot + @) (1.38)

6nov Véoaue ¢ = —27 folo.
Ouwe, Tp = %, EMOUEVWS EYOUUE cos(2mfot + )

¢ = 727Tf0t0 = 727th0, (139)
Ty

Auth 1 oyéon pog uTodexviEL TNV TWY ToU
TEEMEL VoL €YEL 1) PACT @ YA VO EYOUME Xal-
Yuotépnon tou ohaTog xotd t = ty. ‘Opola
oulAtnon umopel va yivel xou yio mporynom
tou ofuatog xatd t = tg < 0. 'Evo mopd-
delypa 6mou amewovilovton OAoL To TPV

Synua 1.6: @don ¢, petardmon to, ka1 n peta&d tovg oxéon.
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paiveton oo Lyfuo [L.6]

Eb¢ Yo mpémer var Sieuxpvicoupe v opohoyio. Pdon ovoudletar 1 tocdtntol TOL LTEEYEL GTO GELOUL TOU
cos(.), dnhadn n mtoobdtnror 27 fyt + ¢. Pdom uetatdmiong ovopdleton ) mocdTnTa @. Evo puxpd unépdepo mou
npoxVNTEL TOAD cuY VA oty BifBAloypagpio elvor 6TL Yiat AGYoug amAdTNTIC 1) QPACT) UETATOTUOTG OVAUPERETOL ATTAGL G
‘pdon’. And eddd xou oo €€fig Vo avapepOUACTE CUYVE OTNY QAOT HETATOTONG OmAd WS QdoT eved Yo Blarywel-
Coupe Tic BY0 Qdoelg 6tay autod elvar avoryxofo.

Fevixd, €dv éva orjpa €yel neplodo Ty, 1 petatdmion Tou elvon QeoryUévn:

T
|to] <

?O (1.40)

DPuod xoU UTOPOUKE VoL LETAXVACOUUE TEPLOTOTEPO TO GTUd, TO ATOTEAECUN OUwS Tou Vo AdBoupe elvon to (Blo,
oot to ohpe ebvon teplodind e mepiodo Ty. Enopéves and tic Byéoeic (1.39) xon (1.40) €youvue

—r<¢p<m (1.41)

1.4.2 ’"Adpoiocua dLO NULTOVWY

Av éyouue duo muitova Blag cuyvoTNTOC AAAG UE DUPOPETXES PATELS, UTOPOVUYE Vo Tal odpoicouue oe éval
nuitovo Blac ouyvotntag. H tprywvopetpio poc Bondd oe autd, divovtde poc ) yvwot oyéon

Acos(27 fot + ¢) = Acos(2m fot) cos(¢p) — Asin(2w fot) sin(¢) (1.42)
Av o0 Yéooupe Im{z}

X = Acos(¢) (1.43)

Y = —Asin(¢) (1.44)

téte M Lyéon (1.42) yedpetou Refz}

Acos(2m fot + ¢) = X cos(2m fot) + Y sin(2 fot) (1.45) %Y)
Ou nocodtnreg X, Y avtioTtolyolv 6t0 opfoymvio Tplywvo mou
oynuotiletan and 1o wyodind aprdud z = X — jY oto uryadixd
eninedo (Bréne Lyfua[L7). Tlog to xatahaBaivoupe auté; Eiva

Syfuo 1.7: Miyadikés apidués z = X — jY

Acos(2m fot + ¢) = R{Aed?ei?m oty (1.46) oTnr mpéodeon duo nuTdvwy diag ouyroTn-
ag.
xou
X cos(27 fot) + Y sin(2r fot) = R{ X eI 2™t 4 R{YV eI 2 I2mhot} (1.47)

ooV sin (2w fot) = cos(2m fot — 7/2). "Apa
R{AeT?el?m ot} = R{X /2™ o!} 4 R{Y e 77 eI I0t} (1.48)
§R{A€j¢ej27ffot} _ %{Xej%fot + Ye*j%ej%fot} ( )
R{AeI?eI2™ ot} = R{(X + Ve T2)e/2mfot} (1.50)
R{ACH 201} = R (X — Y )er2 ") (151)
apol e I™/2 = —j. "Apa mpdypatt o wyadxdc autdc utopsl Vo ypapel og o Lopph »¢

Y

2=X —jY = Ae® = /X2 4 y2eitan (=) (1.52)
ONA. TEAX
A=/X2+YV2 (1.53)
-Y
— -1(_~
¢ = tan ( < ) (1.54)
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Apa yio va Bpole Tic Tiég Twv A xou ¢, 1 ToAt| Lop®t| tvor Tohd Bohuxr xou pog divel xatevdelay to anotéleopa.
Treviupileton btL 1 @don ¢ mpénet ndvto var exppdletan 610 ddotua (—m, 7.

H moapandve aniy nepintwon yivetow mo obvietn av Bélovue va yeddouue to ddpotoua
Acos(2m fot + ¢1) + B cos(27 fot + ¢2) (1.55)

¢ évay Nuitovoeldn dpo. EBG 1 mohuy| popen anotelel oyeddv novddpouo yio plor eOXOAT ADoT).

x(t) = Acos(27 fot + ¢1) + B cos(2m fot + ¢2) (1.56)
= R{AeI?mfotto1)) LRI Bl (2 fotte2)y (1.57)

— %{Aeﬂﬂfotejtﬁl} + %{Beﬂ‘ﬁfotejqﬁz} (1.58)

= R{AeI2foli%1 | Bei2mfoteita) (1.59)

= R{(Ae7?1 4 Bel?2)ei?m /oty (1.60)

= R{Aei?es?m ot} (1.61)

= Acos(2 fot + ¢) (1.62)

Ue
A= \/gyg{Aeml + Beit2}2 4 S{Acit1 + Beit)? (1.63)
S APt 1 Beid2
¢ = tan"! S{AeI® + Bel™) (1.64)

%{Aeﬁz’l + Bei®2 }

1.4.3 ’"Adpoiwocpa N nuitovev

Axdpa yevindtepa, €0Tw OTL €xoude éva To obvieto ddpolopa, To omoio anoteheltar and TOAAS NULTOVOELDY
(BLag oLYVOTNTAC, TO OO0 MERLYPAPETAL WG

N
(t) =Y Ay cos(2r fot + ¢r) (1.65)
k=1

H éxppoomn auty punopel vo amhonomdel apxetd, oAld autd elvor Bboxoho vo yivel ge Toug Yvwotolg TOToUS TNe
Terywvouetplag mou dellape oty TeonyodUEVn TopdYpapo. AV YENOLLOTOCOUUE OUWS TOMXES LOPYES UTAOYEL
apxeTY amhomolnon:

N N
2(t) =Y Apcos(2mfot + dp) = Y R{Azel CTIottor)y (1.66)
k=1 k=1
(1.67)
N N
- §R{ ZAkej(27rfot+¢k)} - %{ [ZAk€j¢k:| ej(%rfot)} - %{Aemej(%fot)} (1.68)
k=1 k=1
(1.69)
= R{Acos(27 fot + ¢) + jAsin(27 fot + &)} = Acos(27 fot + &) (1.70)

6ToL

N 2 N 2
A:\l (Zm{Akemk}) + (Z%{Akej¢k}> (1.71)
kZIN k=1
Zg{Akeﬁbk}

¢=tan 'L (1.72)

Z §R{Akej¢k}
k=1
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e auTd TO TOPAEBELYUA, THYUUE OO TOMXES CUVTETAYUEVES OE XOQTECLAVES, Yiol VoL BIEUXONOVOUUE TNV TedoveoT)
TV UYodixay optdudy, xon UeTd emoTpédope Tiow OTIC TOMXES CUVTETOYUEVES.

1.4.4 TIeproduxodtnTa N nuitovey

I'vpiloupe bt éva nuitovo A cos(2m fot + ¢o) elvan mdvta tepiodixd pe meplodo Ty = 1/ fo s. Ti ouuPBaivel buwe
otay éyouvue adpolopota Nuitévey; Eivon to ddpolopa N nuitdvey nepodind; Ku av vor, und noég cuvirxreg;
Ac Zexwvrooupe e éva amhé dpolopa BU0 NUTOVKY KOS

z(t) = cos(2m fit + ¢1) + cos(2m fot + p2) (1.73)

Kodéva and o empépouc nuitova éxet nepiodo Th = 1/ f1 xou To = 1/ fa, avtiotoiya. Eotw ot undpyel aprdude
T o omolog anotehel v nepiodo tou ohjpatog z(t). Téte unopolue va ypdouue

z(t)=z(t+T) (1.74)
cos(2m f1t + ¢1) + cos(27 fot + po) = cos(2m f1(t + T) + ¢1) + cos(2m fo(t + T) + ¢2) (1.75)
cos(2m f1t + ¢1) + cos(2m fot 4+ Pa) = cos(2m f1t + 2w f1T + 1) + cos(2m fot + 27 foT + ¢2) (1.76)

T v oy et 1) teheutaio lodTnta, TEENEL

2nfiT =27k, keZ [T =k kel (1.77)
2nfol =2nl, 1€’ fT=1l 1lck '
xou Gpat
T:ﬁziszlleg, kleZ (1.78)
fi f
Avadutdooovtag, éyoupe
kE—h T
— = =2 LkleZ 1.79
L fe T (1.79)

H nopoamdve oyéon pog Aéet 6T yio va ebvon Teplodind to ofjua x(t) TeETeL 0 AGYoS TwY TEPLOBMY | TWV GUYVOTHTWY
TWV EMPEPOUS NULTOVWY Va elvol AdYog akepaiwy. Av o NoYOS Twv TEPLOBLY 1 TV cLYVOTHTWY BV elval AoYog
axepaiwy, TOTE T0 onfua Oev elvon TepLOBIXO.

‘Opwe 1 mopandve Yerhétn poc mAnpogopel av To ofjua elvar teplodixd ¥ oyt. Ae pog mhnpogopel Yo to moid
elvon 1 Teplodog Tou, oe meplnTwon Tou autod elvar TEPLOBIXS. ‘Ouwg and T oyéon

T=kT; = ZTQ, k?,l S/ (180)

xatohofaivouue 6Tl 1) meplodoc T amotehel 1o eddyioto kowd noAdamAdolo - E.K.II twv nepddwv Th,T>. Avtl-
OTOLYQ, OV 1) PNV OYECT YEUPEl WC
k_h
T = = = —
Lt
xatohoPaivouue 6Tl 1 Yepelddne ocuyvotnta fo Tou ohpatog anotelel to puéyoto kowd dwpétn - MK.A tov
cuyvotTHT®Y f1, fa.

L kleZ (1.81)

ITopdderypo:

Ac ehéyEouye av T0 oA
x(t) = cos(27200t + 7/3) — sin(27400t) + 3 cos(2w500t — 7/6) (1.82)

elva meplodxd.

Av undpyel neplodog T, t6Te Yior auTy| Yo mpénel va Loy Vel

k l m

_ kL _m z 1.
500 ~ 200 _ 500’ “h™€ (1.83)

Ipogavec 0 Aoyog GAOY TV TEPLOBKY 1 CUYVOTATWY avd Suo elvon Adyog oxepaiwy, doa To oYjua eivarl TEpLOBIXO.
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H depehoddng tou cuyvdtnto diveton w¢
fo = M.K.A{200,400,500} = 100 Hz (1.84)

"Apa ) mepiodoc Tou ohparoc eivar Tp = 1/ fo = 0.01 s.
e
Ac eléyEouye av To o

z(t) = cos(2m200t — 7 /5) + % sin(400t) + 2 sin(27500¢ + 7/9) (1.85)

elval meplodxd.

Av vundpyel neplodog T, t6te Yior auty| Yo mpénel vo Loy el

k l m
T= = 5= ey klmeZ 1.86
200 40 ~ 500" 0" (1.86)

IMopatnerote 6TL 0 AdYOC TV BUO TENOTWY GLYVOTHTWY dev elvar AdYog axepalwy, apol

200 4007 k
2w

war xon o aprdude T ebvan dppntoc apdude. Apa to ofjpo x(t) dev elvon TeplodinG, g’ GAO TOL TO ETUEPOUS
nuitova etvon TepLOdLXd!

1.5 Avdrntuypa oe Mepuxd KAdouato

Ye autiv v Iopdypago, da neprypddoupe ™y pédodo tou Avantiypatoc oe Mepwd Khdopato (Partial
Fraction Expansion - PFE), nou da pog elvon ypriown otn yehétn onudtwy xou cuotnudtey yevixdtepa. ‘Onwg
Mel xau to dvoud g, N PFE dond wa enth ouvdptnon F(x), pe ouvdwe uhnifc tééng moludvuua otov
optdUNTY XAl GTOV TOPOVOUAOTY, OE omhd ¥Adouota, ue otodepd 1 npwtoldduia ToAudYLUL GToV oLt Xou
TpwTtoPdtua 1) Seutepofdilo TOALGYLUA GTOV THPOVOUIC TH).

H pédodoc mou axoroutolye yia tv PEFE givon o0 amhn, xou amhd ypetdleton tofr yia vo tn cuvndiocet xovelc.
Trdeyouv duo cuvidelg tepintddoeic PFE, ou onoleg e€optddvton and tny to€n twv eillcv Tou napovoudsT.

Igéner va onuewwdel 6t 1 PFE egapudéletar udvor dtav 1 téd€n tou toAuwmviuou tou aptdunty eivon yviola
UXEOTERT TNS TAENGS TOU TOAUKVOUOU TOU Tapovopao Th. Av Bev loyUel auTd, TOTE TEETEL VoL XEVOUUE TpeTa SialpeoT
TOANUWYOUOV opLdUNTY XoU TUROVOHAG TY, (G TE Vol XATUANEOUUE OE TEPITTWOT) TOL Unopolye va egapuoécouue PFE.

Aaxplvouye AOLTOV TIC TEQLTTWOELS:

1. O napovopaotrg éyel amiég pileg

2. O mapovopooctrc €xel i 1 neplocbtepes pilec TOMATASGTNTAC T

1.5.1 Amniécg pilec

Oewpolye TEOTA TNV O AmAY TEP(TTWOT), OOV 1) GUVEETNON UoC

P(x)
F(z) = 1.88
@ =50 (1.89)
et anhéc pilec otov napovopaot) e, Q(z). Oewpriote to axdrovdo napdderyyos
bin@™ + by 1™ 4 4 b b
F(z) = i 1 Tt et 0 m<n (1.89)

"+ a1+ a1z + ag
P(z)
(@ = p1)(@ = p2) - (z = pn)
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Mrnogolue va det&ouue dTL 1) Topandvew oyéor unopel vo Ypopel wg

k k kn,
LI R

F(z) = -+
T—p1 T —p2 T = Pn

(1.90)

T vo Bpodye tov ouvteheoTh k;, TOMATAACLECOVUE ot TIC dUO TAEURES TNS Mapandve oéone pe (& — p1), xou
éneita Vétoupe © = p1. ‘Apa

ko(z — ks(z — kn(z —
e=p1 T — pa T —p3 x—pp Aa=p
‘O)ot ot 6poL o1n Be€id mhevpd amahelpovtat, extdc Tou k1. ‘Apa xatodryoupe 6To
k1= (z—p1)F(x) (1.92)
Tr=p1
TMopbuora, xatahfyouue ot
T=pq

H napandve Swadixacio Souledet aveEdotnto and to av ol pllec elvar mporyUatixés ¥ pLyadixnée.

1.5.2 Pilegc moAhanhotntog r

Av n ouvdptnon F(x) éyet nohamh pila, pe TOMATASTATO 7', 0TOV TOpOVOUas T, TOTE Va elvan g poppnhc

P(x)
F(z) = 1.94
S R [ RS E .
To Avdantuypa oe Mepud Khdoparto yia auth T cuvdptnon divetoa wg
dO dl dr—l
F = “en
ST LA P Vi B Y
k k kn
1 + 2 et (1.95)
T—p1 X —p2 L= Pn

Ot ouvtekeotég k; avtiotolyolv oTic pllec ywple mohhanAdtnTa xou utohoyilovial 6Twe teplypddoye oTny Teo-
yoLuevn tapdypago. T vo Bpolpe Toug cuviehestéc dy, - - - , dr—1, TOMATAACIELOUPE ot Tat Buo PéNN pe (z—A)":

(= N)"F(z)=do+di(z =N +do(x = N>+ F+dr_1(x— N+

L B T @A (1.96)
T —p1 T — p2 L= Pn
O¢tovtog & = A xou 6To dUO PEAT), EYOLUE
(x — N)"F(z) =dp (1.97)

Apa to dy vrohoyiletan “upBovtac 7 tov 6po (x — A)" oty F(x), xon Yétovtac © = X o1 oYEoT) TOU ANOUEVEL.
Av nopaywyloovue ™ Eyéon (1.96) we mpog x, to 8e€1d péhog xatahfiyel 6o di+ bpot mou meplEyouy To (x — )
oTouUg apliunTég. OETovTag & = A Xou GTa BUO UEAT), €YOUUE

% [(x - )\)’”F(:c)}

= (1.98)

"Apa, to di utohoyileton “rpiBovtac  tov 6po (z— )" and tov 6po F(x), mopaywyiloviag Ty utdloinn éxppao
¢ TPoc & nol PETY YéTovtag & = A. Tuvey(lovtac xat” autdv Tov TpdT0, EYoue OTL
1 d
il da?

(1.99)

? T

Apo 0 ouvteheotic d; vmohoyileton “xpdBovtac 7 tov dpo (r — )" oto F(x), unohoyilovtoc petd thy i—oot
TUEAYWYO TNV EXPEAOTC TOU AMOPEVEL, dlonpwvTag Ue ¢!, xou téhog Yétovtac = = A.
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Trdpyouv dpxeTéc CUVTOPEVCELS Xol TUPUAAXYEC TTOU UTopoLY var yYivouv Yo va Sleuxoluviel n enftevén tng

PFE, aAld ol nopomdve Suo TepLTTOoELS Vol OL TLO YEVIXEC.

Arniéc Pileg

Avantuyuoa oe Mepuxd Khdopota :

Avantvéte oe Mepud Khdoparto tn cuvdptnon

(1.100)

Abon:

H td&n tou moAuwvipou tou aprdunti elvon uixpdTteeY ToU Topovouac Ty, dpot Utopolue vo epopldcoupe arneudeiog

10 avdtruypa. Oo eivon

oy et dewll A B
v S 22—2-6 (2+2)(x—-3) z+2 -3
e
3z + 11 3z +11 —6+ 11
A= ————F 2 = = =1
T T ) ey ol M
B:&(zfi’») :3:E+11 :9+11:4
(x4 2)(x —3) =3 T+ 2 lz=3 5
Ondte A .
f(x):x—3_x+2

Avantuyupo o Mepixd KAdopota :

IToA oA Pila

(1.101)

(1.102)

(1.103)

(1.104)

Avantvére oe Mepud Khdoparta tn cuvdptnon

z* — 52 + 622 — 18
3 — 32

fz) =

(1.105)

Abon:

Ebw n td€n tou mohuwviuou Ttou oprdunty elvon UeYoROTERT TOU TOEOVOUACTY, OMOTE TEW TO avAmTUYHa Vo
yeetao el dlalpeon twv tohvwviuwy. H daipeon Yo otapatioet 6tov 10 ToALVGVUUO Tou UToROLTOU €xEl UXEOTERT,

T6&n omd auth Tou Supétn. H Swdpeon gaivetan oto Lyua [L.8

Apo Yo elvou
x* — 523 + 622 — 18 18
= —r—2— 1.1
f(@) 3 — 322 v 3 — 322 (1.106)
—18 A B C
—2_9 —r—24 =4+ =4 1.107
* +x2(x—3) * +x+x2+x—3 ( )
O ouvtereotéc A, B, C divovtou wc (delte tic Lyéoeic (1.93] [1.99) )
d —18 d —18 18
A = — 27 = — = = 2
dx {x z%(x — 3)} e=0 dxx—3lz=0 (z—3)?la=0
(1.108)
—18 —18
B = ——- 2 = — = 6 1.109
xQ(:r—3)x z=0 2 —3lz=0 ( )
—18 —18
o g =B~ 1.110
(x —3)x2 (z-3) e=3 2 lz=3 ( )
Apa TEMUS
2 6 2

f(l‘):$—2+;+72—

T z—3

x*-5x% + 6x° - 18

4
x*-3x°

-2+ 6x*-18
- 2% + 6%

18

3 2
X - 3x

X-2

Synua 1.8: Awipeon moAvwviuwy.

(1.111)
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Avdntuypa o Mepixd KAdopata : Miyadixr Juvdetnon

Avantiite oe Mepud Khdopota tn cuvdptnon

44 jx

= a2 (1.112)

f()

Abon:
H td&n tou tohuwvipgou tou aptdunt elvor xpdTeRn TOU TUEOVOUIG TH OTOTE UTOPOVUE VO EQUPUOCOUUE XAUTEU-
Vel To avdmTuyuo. Oo etvor

4+ jx 4+ jx A B
fz) = - I L (1.113)
2+3jz -z (1+jz)2+jz) 1442z 2+ jo
ue
4+ gz . 4+ jx
A= Gt T =g =3 1.114
Cri0 50 T e T 2 e (1.114)
4+ g . 4+ jx
B=aern " =117 =2 1.115
T+ 2 s ™ Tl s (1.115)
Apa
3 2
fla) = - (1.116)

14z 24

1.6 Boaowa Xtowyela [Ttdavotrtwy xow Katavoudv

ITop’oho mou 1M TAeEOVOTNTA TwV TEplEYOpéVwY auTol Tou BIBAOL aPopd VIETEPUIVIOTIXEC GUVIPTACELC TOU
XEOVOU 1N TNE CLYVOTNTOG, EVOL ONUAVTIXG XEGEANO aPOEd TN HEAETY) TUYUEWY ONUATKOY GTO ¥Meo Tou Ypdvou. H
XOTAVONOTN TV EVVOLOY TOU EUTINTOUY OE AUTO TO XEPAAALO TEEVE UTOYPEWTIXG PECL UEPIXWDY BACIXOV GTOLYEWY
TOAVOTATOY Xl CUVEYWY xatavopdy. Ot Baodtepeg évvoleg mepiypdpovian o authy v Hoapdypagpo, 1 omola
npobnodétel otoyelddelc yvooele ouvohodewploc. I avolutixdtepn yerétn mdavoTATOY XaL XATAVOUWY, O
avaryvoo e unopel vo Swfdoel ta [1,2,3,4,5,6], evdd yio egappoyéc toug ot Tnhemixowvmvies xan enelepyooio
ofpartog, to cuyypduata [7,8,9,10] eivon e€oupeTind.

1.6.1 H €vvoia tng miavotnTag

S0p@wvo ye Tov oaiwpatixd oploud tne mdavdtntog, N miavotnta P evdg yeyovotog A elvan évog mporypotixde
opriude oyxetlouevog e 1o yeyovog A, o onolog ixavomolel tor axdrouda telar aidportas

(@) P(A) =0

(B) P(S) =1, 6mou S o Serypatoxdpog Tou Tuyodou TEWUATOS, SNA. TO GUVORO OAWY TWY SUVATOY OTOTEAECUS-
OV

(v) P(AUB) = P(A) + P(B), av ta yeyovoto. A xou B elvou Eéva: ANB =10

1.6.2 IIwavétnteg I'eyovotwy

Ané To mopandve oéiopate, unopolyv va teoxddouy ol axdlovldec wioTnTES.

() P(A°) =1— P(A), énou A° elvon 10 oupumdripwpa tou yeyovotog A, Snh. 6ho To YEYOVHTA TTou BEV avixoUY
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1.6.3 Acopevpévr IIdavotnta xow Aveloptnoio

H deopeupévn mdavotna evic yeyovdtog A dedopévou evie yeyovdtoc B cupforileton pe P(A|B) xou opileton
we
P(ANB)
P(B)

pe P(AN B) n mdavétnta tne Touic twv yeyovotwy A, B. Abvovtoc we npogc P(A N B), éyoupe

P(A|B) = P(B) >0 (1.117)

P(ANB) = P(A|B)P(B) (1.118)
H napandve oyéon expedlel tnv mboavotnta vo cupPBaivouy to yeyovdta A xau B cuvapThoel Twv midavothtwy

P(B) xou P(A|B).
Av exgpdoouvye ) Eyéon (1.118) wc

P(ANB) = P(A|B)P(B) = P(B|A)P(A) (1.119)
€y 0LUE
PRI aam

1 omolo oyéon elvar YVwo T we o kavérag tov Bayes.
Avo yeyovota A, B Myovtou aveEdptnta av 1oy bouv ol oyéoelg
P(A|B) = P(A) xu P(B|A) = P(B) (1.121)
I duo avegdptnta yeyovota, ) mdavdTnTa TG TOUAS TOUG LOOUTHL HE TO YWOUEVO TV ETUEROUS THAVOTATWY:
P(ANB)=P(A)P(B) (1.122)

H oyéon autr umopel va enextadel yio N to mhdog yeyovota.

1.6.4 OAuxery IIdavotn T
Av dewpfooupe par Siapépion tou derypatoyheou S, dnh.
Ul A=A UAU---UA; =S (1.123)
e
ANA; =0, i#j (1.124)

‘Ectw B éva onolodfinote yeyovdg oto detypoatoyweo S. Tote

P(B) = zn: P(BNA;) = Zn: P(B|A;)P(4;) (1.125)

i=1

1 omnolo ovoudleton oAikn) mibavdtnta tou yeyovotog B. And tnyv moapandvew oyéorn mpoxintel to Jedpnua tov
Bayes w¢

P(B|Ai)
Yim1 P(B|A)P(A;)

P(4|B) = (1.126)

1.6.5 Tuyaieg MetafBAntég

Mo petof3hntr ovoudleton Tuyaia av oL Téc e edaptddvton and xdmolo mdavoxpatixd vopo. 1o tumxd, pa
Tuyado ueToBAnT X elvou pla cUVAETNOY TOL AVTLOTOLYEL Wit Tpary MaTixt) TiY) o€ xdde YEYovdE TOU BELYHATOY (DEOU

O tuyoaie petantéc ywpllovtou oe oureyels xou Oakpités. Ot Blaxpltéc naipvouy mporyuatinéc THég oL onoleg
ebvon petpriowes (oto Thidoc), eved oL cuveyelc Tuyaiee LeTABANTEC UTOPOUY Vo TEEOUY OTOLDHTOTE TEYUOTLXN
. O apuiude Twv nTdoswy cbvdeone oto dadixtuo avd nuéeo etvan wiar Sroxplth Tuyalor PETABANTA, eV N
oxp3ric dpa mou Yo cupBel xdde TTwon elvon pla cuveyng Tuyola LETABANTY.

Oo pag anacyohioouvy xupltg cuveyeic Tuyalec petafintée, ondte Yo emxevipwiolue uovo oe auTES.
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H adpowotikn ovvdptnon katavouris Fx (z) tne cuveyolc tuyadac petaBintic X opileton we
Fx(z) = P(X <) (1.127)

xau 1 onola ovotacTd adpollel Tic mbavétntes we 6tou X < z. Oplopéveg evBLIPELOUTES IBLOTNTES TOROUGLS-
Covton mopaxdTed:

() 0< Fx(r) <1
() Fx(z1) < Fx(x2) av 1 < 22

(v) lim Fx(z)=1

T—r 00

(®) lim Fx(x)=0

r——00
() Pla< X <b)=P(X <b)—P(X <a)=Fx(b) — Fx(a)
H napdywyog e adpolotiniic ouvdptnone xatavopric Fx (x) n onola cupBolileton wg

_ dFX (l’)
 dx

fx(z) (1.128)

xau ovopdleton ovvdpTnon nukvétntas mbavétntas e tuyaios petaintic X. Oplopéves eviiapépouoeg WBLOTNTES
TEOVGLALOVTOL TORUXETE:

() fx(z) >0

1.6.5.1 Meéon TwA
H péon iy puaeg ouveyoie tuyalos petaAntic ouuBolileton pe E[X] xou opileton we
+o0
jix = E[X] :/ o fx(z)do (1.129)

—00

IToANéc popéc avapépeTton WC OTATIOTIKT) MéoT) T, YLo Vo UTdpEeL Slapoponolnon and tn yporvikni péon tun. H
péomn TN elvon ypouuxn, doo
E[X +Y]=E[X]+ E[Y] (1.130)

O avayvootng unopel ebxoha vor e€dyeL Ti Tapaxdtw WIoTnTeS:
() ElaX]=aE[X]

(F) Eld] =a

(v) E[X+a]l=E[X]+a

Fevixdtepa pnopel xavelc va oploel tn v-o0t) porr) tng cuveyolg tuyaiag petaBAntic X og

E[X"] = /+<><> 2" fx (z)dx (1.131)

— 00
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1.6.5.2 Awxcnopd
H Sioomopd tne tuyadoac petoafhntic X oupPoriletan e 0% # var(X), xou opileton og
“+oo
o2 = / (z — E[X])fx (z)de (1.132)

H nocémta ox ovoudleton tumkij anékAon tne tuyaiog wetoantic X. O duo autéc nocdtntes expedlouy tny
andxMor e tuyoiag petaAntic X and ) péon Twh e E[X]. Méhota uropel xavelc va ypder tn Swwomopd
oLVIPTACEL TN HEONS TWNE ¢

o% = E[X? - E[X]? (1.133)

O avayvihotne uropel ebxoha vor e€dyet Tic mapaxdte WioTnTes:
(o) var(aX) = a?var(X)

(@) var(a) = 0

(v) var(X + a) = var(X)

1.6.6 IIoAudidotateg Tuyaieg MetafAntég

Av XY eivon Suo tuyalec petafBintéc tou (Bou derypatoydpouv S, t6te to Levyoc (X, Y) anotelel yio S1818-
oty tuyola yetaBAnT av yia xdde plo and 1 X, Y avtiotoiyel évag mpaypatinds aptduog yio xdde yeyovog
TOU BELYUATOY(EOV.

‘Opola ye Tic povodidototeg Tuyoleg petaintée, opiCoupe v and kool alpoiotikiy ovvdpTnon katavounis
v tuyaiov yetoBintov X, Y, n onola cuyPoriletar we Fxy (z,y), wc

Fxy(z,y) = P(X <2,Y <y) (1.134)

1.6.6.1 IIeprOwpraxés AdpoioTixés Tuvapthoels Katavourg

Mrnopel xavelg va oploet Tic Aeybueveg mepiwpiakés ouvaptrioeg katavouns o»g

“+o00

Fx(x)=[ Fxy (z,y)dy (1.135)
oo

Fy(y)z/_ Fyy(z,y)dx (1.136)

TOU, OTWE EVOL QPAVERD, TEOXELTAL YLOL TO OAOXAHEWU TNG 0N x0voL adpolo TIXAS CUVERTNOTNG XUTAVOUNS ETAVE
oe wol and Tic duo Tuyaleg ueTafAnTéc.

1.6.6.2 Ano KowoU Yuvaptroeig ITuxvotntag ITvdavotntog

‘Eoto (X,Y) wo dbidotatn cuveyhc tuyala petofinty pe adpoiotind ouvdptnon xatavourc Fxy(zy). H
TUEAYWYOC TNG
82 Fxy (‘ra y)
0zdy

ovopdleta and kowou ovvdptnon nukvétntag mbavétntag tne tuyaloac petaBinthc (X,Y). Q¢ ex toltou, givou
npogavéc &TL Loy Vel

fxy(zy) = (1.137)

ny(x,y):[ /j’ fxy (u,v)dudv (1.138)

H and xowvod cuvdptnorn nuxvétntog mdovotntog ixavonolel Tic WLOTNTES

(O(',) fXY('T7y) >0

®) /_J:O /_:0 fxy (z,y)dzdy
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1.6.6.3 Ileprwpraxés Xuvopthoelg ITuxvotntog ITdavotntag

‘Opowa pe T povodido toty nepintwon, ot teptdmplaxés ouvaptoels Tuxvotntae miavotntae opilovion we

+oo

fx(w)Z/_ fxy (z,y)dy (1.139)
oo

fr(y) = /_ fxv(z,y)dx (1.140)

1.6.6.4 Acopevpeévn Xuvdpetnor ITuxvoétnrtoag IMIvdavotntag

H deouevuévn ouvdptnon rukvétnrag mbavétnrag oplletol »¢

fxy (xly) = w (1.141)
7
frix(ylz) = w (1.142)
1.6.7 Xvuvaptroeig Tuyalwy MetaflAntoy
H cuvdptnon
Y = g(X) (1.143)

omoteel piat Tuyala petaBAnTy, av n X elvon wor Tuyaio uetoBAnth. Av X elvan yio ouveyic tuyaior uetoAnTy ye
ouvdptnon nuxvotntae mdavétnoe fx (), téte

Fy(y):/D fX(a:)d:c—/( - fx(z)dx (1.144)

pe D, to umocivolo tou Tediou optopol e X tétolo wote g(x) < y.
Av 7 g(z) elvon yvnolwe povdtovn, téte 1 ouvdptnon y = g(x) elvon éva mpog éva. H cuvdptnomn tuxvétntog
ndovotnroc e Y dlvetan wg

B dr| dh(y)
Frl) = Ix()| 0| = P (b)) |77 (1.145)
ve h(y) =g~ '(y) = =.
1.6.7.1 Mcéon Twpn
H péon nuh e tuyadag petaBintic Y = g(X) Siveton g
+oo
py = Y] = ElgX) = [ gla)fx(@)do (1.146)
1.6.7.2 Aixonopd
H Sioomopd tne tuyaiog petafintic Y = g(X) diveton g
+oo
7t = [ (o) - 2 rx(e)da (1.147)
1.6.8 Aveaprnoia Tuyainyv MetaAntoy
Av oylel 6Tl
Fxy(z,y) = Fx(2)Fy(y) (1.148)

yia xdde x, y tote oL tuyaieg yetaBAntéc X, Y ovoudlovtan aveldptntes. H oyéon auth| nepvd xat o Tic cuvoptioelc
TuXvéTNTOC THAVOTNTAS, WE
fxy (@,y) = fx (@) fy (y) (1.149)
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1.6.9 Xvoyétion Tuyaiwy MetafSAnTtony
Avo tuyaiec yeTafBAnTéc AéYoVTol aoUoYETIOTES OV
E[XY] = E[X]E[Y] (1.150)

H aveloptnolo cuvendyeton ) un cuvoyétion duo tuyalowv yetoAntodv. Apa av duo tuyales petaBintés elvou
aveEdpTNTES Elvol Xou AOUCYETIOTES.

1.6.10 Xpnowreg Tuyaieg MetafBAntég

ITap” 6hn v mAndodpa tuyaiey YeTABANTOY Tou UTdEYoLY, B AVaPEROLUE TIC O YENOWES OTNY TEAEN.

1.6.10.1 Opoiépopyr Tuyaic MetoBAnT?

Muat cuveyfic tuyada LeToaBAnTh 1 omola madpver Tpég petodl a xou b ue fon mdavétnta, ovopdletan opoduoppa
kataveunuévn tuyaia petafAnT), xou 1 cuVAETNoY TLXVOTHTAS TavdTNTAS BivEToL WE

fx(z) =

_1
{ oy <@ <b (1.151)

0, OANLOC

T mopddelypa, 6tay 1 @don evog Nutdvou ebvon pio Tuyolor ETABANTA, T6TE unopel vor Teplypapel WG Uiot OPOLO-
HopPa xaToveEUnUéVY Tuyada petaBAnTh oto didotnua [0, 27).

H yéon T xou 1 Sloaomopd tng Sivovton we

nx = %(aer) (1.152)

1
0% = ﬁ(b —a)? (1.153)

1.6.10.2 TI'xaovoiavy Tuyolo MetofBAnT?

H yxaouvoiovr Tuyaio peToaBANT neptypdpeton and Tn cuvdptnon TuxvotnTag miavotnTog

(z — px)?

fX(x):\/%axei 20% (1.154)

WE fix, 0% T péomn T xou T Slaomopd e yxoouolavhc Tuyadac petaintic. H yxoouolvh tuyedo ueteBinty
o@elhel TN YeNoWOTNTO - XoL TN SLUONUOTNTA - TNG GTNV GUY VY EQUPUOYN TNG O TNAETUXOVOVIAXE GUC THUATO, XL
auto vl o Yeppindc YopuBoc mov undpyet éuputoc ot xdde T eTxovwILIXd clotrnua (0 BépuPoc Tou ogeiheton
oty tuyada xivnomn Ty nhextpoviwy) unopel vo poviehonomndel xahd we pior yxaovolavy tuyoio LETOBANTY.

ot Buo tuyaieg petaBintéc oL onoleg ovoudlovTol amd KOwoU YXAOUGCLOVES, 1) OO XOWOU GUVEETAOY TUXVOTNTOG
mdovoTnTos Blveton we

1 1 ((w—;;1)2+(y—1422)272P(w—u1)(y—uz))

fxy(@,y) = ————=e 0O\ 2 e

1.155
2mo1094/1 — p? ( )

e
E[XY] -
= BXY] = pxpy (1.156)
oxoy
0 heybuevog ourtedeotnig ovoyétions. ‘Otav duo Ttuyaies peTaBAnNTég elvon amd xovol Yxooustavés, TOTE XoL Ol
deopeupévee tuxvotntee mdavotnrae f(x|y), f(ylx) eivan yxaouoiavéc. Eniong, Suo acuoyétotec yxaovolovée

tuyalec petaBAntéc elvon xou aveldptnTec.

1.6.11 Kevtpwxd Oplaxd Oewprnua

To nepipnuo Kevtpwd Optand Oeddpnuo (Central Limit Theorem) agopd 1o ddpoiopa n tuyaiev LeToaBANTy,
X1, Xo, -+, Xpn. Av ou tuyaiec yetontéc X;, i = 1,2, ,n elvou aveZdptnrec petadd Toug xon oL HECES TUIEQ



22 Mia siocaywyr oto Yhuata xow Yuothuata

xou dloomopéc Toug ebvan ; xou 02, pe i = 1,2, n aviloToya, T6Te 1 adpolo TN CUVEETNOT XATUVOPRS TNC
tuyatag ueTaBANTAC

Xi — i

1 n
VYV — —
\/E; 0

oLYXAVEL 0TV adpolo TiNY) GUVEETNOY XUTAVOURC WLOE YXAOUCLavE Tuyolac HETOBANTAC Ue péom TyT| UNdEV xou
povodiada Stoomopd. Av ot Tuyoieg petoBAnTé, extoéc and aveldptnTeg, elvon xou OUOLY XATUVEUNUEVES, TOTE )
adpoLo TIXY CLVEETNOT XoTAVOUNS NG Tuyakag LeTofBANTHC

(1.157)

Y = lZX,» (1.158)

oLYXAVEL 0TV adpolo Tixr) CUVEETNON XaTavoung NG YXaouolavic Tuyalac LETHBANTAC we péomn T m xoun dio-
2

omopd. %

1.7 Xpnroiwueg XyxEoelg

Ac avagépouue yepixéc yprowes oyéoelc and v Terywvouetpla xan tov Anepootind Aoyioud ol omoleg
YENOWOTOOUVTOL GUYVE, MOTE 0 avayvRotng va Tic €xel dtadéotues ywple va ypewdletar vo avatpéyet o€ dANeC
TnYEC.

O ITtvaxog AVOUPEREL UEPIUES YPNOWES TRLY WVOUETEIXES TAUTOTNTES, eV ot Tlivaxeg ol nepthou3d-
VOUY OYETELC TOROYWOYWY Xol OAOXANEWHUATOY Wac YeTaBAnTic, avtioTouya.

A/A Yyéon A/A Yyéon
1 cos(x £ w/2) = Fsin(x) 2 sin(z + 7/2) = £ cos(x)
3 sin(2x) = 2sin(z) cos(x) sin?(z) 4 cos?(z) = 1
5 cos(2z) = cos?(z) — sin?(z) 6 cos?(x) = %(1 + cos(2x))
7 sin?(z) = %(1 — cos(2x)) 8 sin(x £+ y) = sin(z) cos(y) % cos(z) sin(y)
9 cos(z £ y) = cos(x) cos(y) F sin(z) sin(y) 10 tan(zx £ y) = ltingi(j;)tj;f(/;>
11 sin(x) sin(y) = %(cos(x —y) —cos(xz +y)) 12 cos(x) cos(y) = %(cos(x — ) + cos(x + y))
13 sin(x) cos(y) = %(sin(x —y) +sin(z +y))

Itvaxag 1.4: Iivaxas Xpriomuwy Tprywvouetpikdy Xy éoewy
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A/A Yyéon A/A Syéon
d d dy d d d
1 %f(y) @f(y>% 2 %(f(x)g(x)) = f(x)ﬁg(x) + g(x)d%f(x)
d 1 d (f(x)\ _ 9(@)g f(x) — f(@)g9(x)
3 e cos(ax) = — sin(az) 4 . (g(x) ) = 20)
d n __ n—1 d _ l
5 % nx 6 o In(az) = .
7 ; e =ae 8 o sin(ax) = a cos(ax)
ol — _asi 1 el S
9 . cos(ax) asin(ax) 0 . tan(ax) co? (az)
11 4 sin™!(ax) = S 12 — cos” !ax) = S
dx V11— a?x? dx T =i
d 1 a
13 iz tan™ " (ax) = s
IMivoxag 1.5: Hivaxas Xpnowwy Hapaydywy
. LTO
A/A Yyéon
d d
! [ 1@)(Go@)de = f@)gta) - [ (@) gtz
2 /sin(am)dw =- cos(ax)
1
3 /cos(am)dax =- sin(ax)
"5 _ ¢ sin(2az)
4 /sm (azx)dz = 5 ?a |
9 _ x| sin(Zax
5 /cos (azx)dx = 5 "
6 /xsin(ax)d:c = ;(sin(ax) — ax cos(ax))
7 /xcos(ax)dx = aﬁ(cos(ax) + azsin(ax))
1
8 x? sin(ax)dz = E(an sin(ax) — 2 cos(az) — a*x? cos(ax))
9 /:r2 cos(ax)dx = g(Zaz cos(ax) — 2sin(axr) + a*z? sin(azx))
tan(z) £ tan(y)
1 t + ) =
0 an(z £y) 1 F tan(z) tan(y)
11 edx = le”
a
az _ eaa:
12 /xe dm—?(ax—l)
2 _ax _ 2.2
13 /xe dx—?(ax —2azx +2)
14 e sin(bx)dr = (12—-1-b2(a sin(bz) — bcos(bx))
az B ear .
15 /e cos(bx)dr = m(a cos(bz) + bsin(bx))
16 /;da: = —tan~!Z
22 + a? a a
17 Y = im@?+a?)
2y ple=gh +a

Itvaxac 1.6: Hivaxas Xprioiuwy OlokAnpwpdtwy
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A/A Yyéon Yyéon
N-1 +oco
n 1—a" n
nz:%a =1 . T;)a =1 la| <1
N-1 s
(N —1)aV*! — Na" +a
n n
= = 1
2 (i=ap 2" = a1
N-1 N-1
n=_-N(N-1) n?=_-N(N —1)(2N —1)
n=0 n=0
N3 Ny No+1 N3
a™ —a
a = — Zc:c(N2—N1+1)
n=N; n=N1

Mivaxag 1.7: Hivaxas Xpriowuwy AGpoioudrwy.

1.8 Aoxnoeig

1. T Toug piyadixoig

2’122—j5
20 = 8+ 53

(1.159)
(1.160)

Beelte yewuetoixd xou ahyeBpixd ta anoteAéoparta
TV TPAEEWY

2122, 21+ 22, 21/22, 712} (1.161)

. T Toug pyaduxoie
2 =1+ 42 (1.162)
Zo=-2+] (1.163)

Beeite yewuetd xou ahyePeixd ta anotehéouata
TWV TEAEEWY

2122, 21+ 29, 21/29, 2127, 1/2z1, 1/25 (1.164)

DAV 2z = el oy 2o = 196992, omodelfte e
oyéoelg
() %{zl} 1[21z§+zsz]
o — = ——=
29 2 2925

®) (=] = l22])? < f21 + 22 < (2] + |22])*

. ANote tic e€ilodoelc

2 =1 (1.165)
2?2 =—j (1.166)
2t =16 (1.167)

UE Z pyodind aplduo.

. 'Eotw {z;} éva nenepacpévo cOvoro pryodixdy o-
edupmv. Aeléte 6t

1:[22- —H|zi|<cos<;0i) +jSin<Zai))

% %

(1.168)

10.

11.

12.

13.

6mou z; = |z;le%.

Xenowornowdvtag Tt oyéon touv Euler, yeddte to
cos(36) we ouvdptnon tou sin(f) xo tou cos(6).

Xenotponowdvtog ™ oyéon tou Euler, deiéte 6t
27 3

/ cos*(0)dh = “x
O 4

Aei&te 6T

(1.169)

/ sin®(5t)dt = 4 (1.170)
0 15

UE Yenon Twv oyéoewv Tou Euler xon g touto-
wroc (a — b)3 = a® — 3a%b + 3ab? — b3.

Teddte otn popgph @ + jy To pyadind cprdud
z=e".

Trohoylote T0 anotéheopa NG TEAENG

(1 -@)100 _ i3

1.171
5 TI%5 ( )

Beelte 6hec Tic duvatéc Twég tou 6 mou xavo-
nooly Ty e&icwon

R{2+j)e!} = -1 (1.172)

AvoTte po yewpetpxn epunveio oty e&lowon

|z +2| =]z —1] (1.173)
xon Abote TNV aAyePpixd.
Na Audel 1 e&lowon
|z — 1] =R{z} +1 (1.174)
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14.

15.

16.

17.

I'vwellouye 611 yia x € RN oy el

Tt == 1.175
= (1.175)
Ioy el duwe
1
F == 1.176
e = (1.176)

v z € C;

Beelte mowd and to mopandte oruota efvon mepLo-
Bwd xon umohoyloTe TNV TEPOBO TOLE, OOV AUTY
UTAEYEL.

() x1(t) = 277

(B) aalt) = =520

(¥) z3(t) = 3sin(t) + 2sin(3t)

(8) z4(t) = 6 + 2sin(2t) + 4 cos(7t)
(

Beeite nowd and ta mapoxdtey ofyata eivon mepto-
Owd xon umohoyloTe TNV TEPloBH TOLE, OOV AUTY
LT YEL.

(o) x(t) = 2cos(3t + m/4)
(B) x(t) =Y

(¥) @(t) = (sin(t — 7/6))?
(8) @(t) = 2 e o

Oewprfote 10 teptodind ofua ()
pe nepiodo Ty = 1/ fo.

= Acos(27 fot)

(o) AeiZte 6T 1 yetoTéMON TOU GHUNTOC XATE
0 < 7 < Tj wooduvayel ye apyixh ETATOTLOT,
pdonc 0 < ¢ < 2.

18.

19.

20.

21.

(B) ot Yo mpémet var efvon o dpLor ToU T YLoL Vot
éyovue —m < ¢ < T,

Fedupte to ddpolopa

z(t) = 2cos (207Tt + g) + V2 cos (207rt - ?ﬁ)

(1.%77)
o popyt
z(t) = Acos(2m fot + @) (1.178)

Fpdfte t0 ohpa
v
2(t) = Tcos (27rf0t+ Z) 6 cos(2mfot) (1.179)

o1 HopY)

x(t) = Acos(2m fot + @) (1.180)

‘Ectw 10 ofjua

x(t) = 7 cos (27rfot + %) +v/2cos (271'f0t — E)

2
(1.181)
Beeite to ofjpa z(t) tétowo wote z(t) = R{z(¢)}.
Abote v e€lowon
y(t) = y(t — 1) + 4cos ( ) (1.182)

T
3
Acos( )

Yétovtac 6mou y(t)
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